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Drugshulpverlening  -  Impact federaal wetsontwerp

Tijdige drugshulpverlening is zeer belangrijk, zeker in het kader van een justitieel traject. 
Momenteel ligt er een federaal wetsontwerp voor inzake hersteltrajecten. Daarin wordt 
omschreven dat het aanbieden van hulpverlening de prioriteit is. Er wordt de kans 
gegeven aan de beklaagde om iets te doen aan de verslavings-, agressie- of 
psychosociale problematiek voor de uitspraak van de veroordeling. 

Minister Demir gaf aan dat zij aan haar federale collega-minister zou vragen om de 
hulpverlening te betrekken bij het uitwerken van het federale wetsontwerp.

1. Is de hulpverlening betrokken geweest bij het uitwerken van dit ontwerp? Op welke 
wijze? Zo niet, waarom niet? 

2. Welke impact denkt de minister dat het ontwerp mogelijk heeft op de hulpverlening?

3. Wat is de visie van de minister en welke initiatieven neemt ze hieromtrent?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 681 van 11 mei 2023
van IMMANUEL DE REUSE

1. Minister Vanquickenborne heeft nog geen overleg met de hulpverlening gevoerd inzake 
dit wetsontwerp. Ik heb wel specifiek gevraagd om hierover overleg op te starten, 
zodat we de impact van dit wetsontwerp op onze voorzieningen in kaart kunnen 
brengen. 

Er is daarnaast afstemming gebeurd met de Vlaamse minister van Justitie op de IMC 
Justitiehuizen, voor wat betreft opvolging van deze gerechtelijke dossiers. In het 
wetsontwerp werd een ruime overgangsbepaling voorzien (tot 01.01.2028) waardoor 
de rechtbanken mede in functie van de organisatie bij de hulpverlening met de 
hersteltrajecten kunnen opstarten. 

In sommige regio’s wordt de methodiek van een drugopvolgingskamer/ 
drugbehandelingskamer reeds toegepast. We hebben nog geen signalen ontvangen 
dat de oprichting van de drugopvolgingskamers een grote impact heeft op de reguliere 
werking van voorzieningen. 

De verdere uitrol van deze aanpak in Vlaanderen zal rekening moeten houden met de 
bestaande mogelijkheden binnen de (drug)hulpverlening. Naast de specifieke 
voorzieningen voor drughulpverlening zijn ook de CAW en de CGG een partner in dit 
traject. De betrokken sectoren nemen deze opdracht op binnen hun reguliere 
middelen. 

2-3.Dit wetsontwerp voorziet in de structurele implementatie van het positief geëvalueerde 
proefproject van de drugbehandelingskamers.. Deze methodiek heeft bewezen om een 
aanzienlijk effect te hebben op recidive en zorgt ervoor dat verdachten werken aan 
hun probleem, geholpen worden en de gevangenis kunnen vermijden. Deze 
ketengerichte aanpak is dan ook te verkiezen boven een bestraffende aanpak. 

Eigen aan hulpverlening en behandeling is echter dat motivatie vaak een absolute 
voorwaarde is om een positief behandeltraject te kunnen doorlopen. We zullen  samen 
met de drughulpverlening opvolgen welke impact dit heeft op de praktijk.

Het wetsvoorstel maakt het mogelijk dat de hersteltrajecten in de toekomst ook voor 
andere problematieken kunnen worden opgelegd. Zo wordt er ook verwezen naar 
situatiegebonden problematieken zoals jongeren die doelloos rondhangen en voor 
overlast zorgen. Er wordt ook verwezen naar mental health courts, homeless courts, 
prostitution courts. Dit houdt risico’s in, nl. welzijns- en gezondheidsproblemen worden 
op deze manier gecriminaliseerd. Aangezien deze een andere finaliteit dienen, is het 
belangrijk dat justitie en hulpverlening duidelijk van elkaar kunnen onderscheiden 
worden en blijven.

Mijn collega Vlaams minister Zuhal Demir investeerde reeds in bijkomende 
justitieassistenten die de gepaste opvolging zullen verzekeren en de link zullen vormen 
tussen de drugopvolgingskamers en de hulpverlening. Een vlotte samenwerking zal 
leiden tot minder procedures, betere informatie uitwisseling en dus een betere 
opvolging. 


